

Gryfino, dnia 22 września 2021r.

RI.272.2.3.2021.SD

Uczestnicy postępowania wszyscy

Na podstawie art. 284 ust. 2 i 6 oraz art. 286 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. 2019 r. poz. 2019 ze zm.) przekazujemy poniżej odpowiedzi na pytania, które wpłynęły do Zamawiającego w dniu 17.09.2021r. w związku z przedmiotowym postępowaniem i wprowadza poniższe zmiany SWZ oraz w załączeniu zmieniony załącznik do formularza ofertowego:

Pytania Wykonawcy I

PYTANIE 1

Dot. Załącznik nr 1. – Aparat RTG z ramieniem C.

Dotyczy Pkt. 35. Czy Zamawiający uzna za tożsamy zapis określający standard matrycy obrazu: 1k x 1k i tym samym oczekuje matrycy przetwarzania obrazu na poziomie nie mniejszym niż: 1k x 1k, tj. wartości najczęściej stosowanej w najnowocześniejszych aparatach cyfrowych? Negatywna odpowiedź na powyższe pytanie, niestety uniemożliwi nam złożenie ważnej oferty nie podlegającej odrzuceniu.

ODPOWIEDŹ 1

Tak. Zamawiający dopuści nie mniej niż 1kx1k.

PYTANIE 2

Dot. Załącznik nr 1. – Aparat RTG z ramieniem C.

Dotyczy Pkt. 53. Czy Zamawiający dopuści zaoferowanie monitorów umieszczonych na niezależnym wózku o wadze 160 kg, bez możliwości ich złożenia? Negatywna odpowiedź na powyższe pytanie, niestety uniemożliwi nam złożenie ważnej oferty nie podlegającej odrzuceniu.

ODPOWIEDŹ 2

Tak. Zamawiający dopuści nieskładany wózek.

PYTANIE 3

Dot. Załącznik nr 1. – Aparat RTG z ramieniem C. Parametry dodatkowe.

Dotyczy Pkt. 4. Czy Zamawiający uzna za tożsamy zapis: „Istotne elementy oferowanego aparatu tj. wózek z ramieniem, generator, lampa RTG, kolimator objęte jednym certyfikatem CE na całe oferowane urządzenie”?

ODPOWIEDŹ 3

Nie. Zamawiający podtrzymuje zapis z załącznika do formularza ofertowego.

PYTANIE 4

Dot. Załącznik nr 1. - Aparat RTG z ramieniem C. Parametry dodatkowe.

Dotyczy Pkt. 12. Kody serwisowe i inne zabezpieczenia informatyczne służą zapewnieniu, by czynności serwisowe (naprawcze, przeglądowe, konserwacyjne, kalibracyjne, dot. instalacji urządzeń peryferyjnych, akcesoriów, przystawek itd.) były prowadzone wyłącznie przez inżynierów serwisu posiadających odpowiednią i aktualną wiedzę, przeszkolenie i doświadczenie w tego rodzaju czynnościach, tym samym dając rękojmię bezpiecznego użytkownika urządzenia medycznego przez personel i zapewnienie bezpieczeństwa pacjentom. Kody serwisowe stanowią przedmiot własności intelektualnej (w szczególności prawa autorskiego) wykonawcy/producenta urządzenia medycznego. Wykonawcy nie mogą w sensie fizycznym “pozbawić urządzenia kodów serwisowych i innych zabezpieczeń”, gdyż oznaczałoby to ingerencję w oprogramowanie wbudowane w urządzenie o trudnych do przewidzenia skutkach. Mogą natomiast udzielić licencji do używania kodów serwisowych, które umożliwiają dostęp do opcji serwisowych na różnych poziomach serwisu. Kody serwisowe nie pozwalają na prowadzenie czynności serwisowych bez posiadania wiedzy i przeszkolenia w zakresie serwisu urządzeń danego producenta, a przede wszystkim bez udzielenia licencji na używanie oprogramowania serwisowego. Prowadzenie czynności serwisu przez osoby nie posiadające wiedzy, doświadczenia i przeszkolenia, grozi poważnymi konsekwencjami tak dla sprawności urządzenia, a

przede wszystkim dla bezpiecznego użytkowania i prowadzenia procedur medycznych. Mając na uwadze powyższe argumenty, wnosimy o rezygnację z wymogu określonego w punkcie 12, Załącznika nr 1. OPZ.

ODPOWIEDŹ 4

Zamawiający dokonuje modyfikacji SWZ w następujący sposób:

a) SWZ: w załączniku do formularza ofertowego, część Parametry dodatkowe, pkt 12 otrzymuje brzmienie:

"Wykonawca najpóźniej w ostatnim dniu gwarancji udostępni Zamawiającemu (po uprzednim przeprowadzeniu szkolenia dla personelu serwisującego urządzenie, wskazanego przez Zamawiającego) wszelkie kody serwisowe lub odblokuje urządzenie umożliwiając Zamawiającemu dostęp do opcji serwisowych i naprawę sprzętu przez inny niż Wykonawca podmiot - na koszt Wykonawcy. Powyższe dotyczy również aktualizacji oprogramowania i zmiany kodów serwisowych."

b) wzór umowy:

- w § 5 zostaje dodany ust. 4 w brzmieniu:

" Wykonawca najpóźniej w ostatnim dniu gwarancji udostępni Zamawiającemu (po uprzednim przeprowadzeniu szkolenia dla personelu serwisującego urządzenie, wskazanego przez Zamawiającego) wszelkie kody serwisowe lub odblokuje urządzenie umożliwiając Zamawiającemu dostęp do opcji serwisowych i naprawę sprzętu przez inny niż Wykonawca podmiot - na koszt Wykonawcy. Powyższe dotyczy również aktualizacji oprogramowania i zmiany kodów serwisowych."

- w § 6 zostaje dodany ust. 1 pkt 4) w brzmieniu:

4)w przypadku niespełnienia wymogu opisanego w § 5 ust. 4 - wysokości 10% wartości wskazanej w § 3 ust. 4.

- w § 6 zostaje dodany ust. 5 w brzmieniu:

ust. 5: "Roszczenie o zapłatę kary umownej staje się wymagalne z końcem dnia, w którym nastąpiło zdarzenie stanowiące podstawę do żądania kary umownej."

PYTANIE 5

Dot. Załącznik nr 1. - Aparat RTG z ramieniem C. Parametry dodatkowe.

Dotyczy Pkt. 12. Prosimy o potwierdzenie, czy mając na uwadze argumentację przytoczoną w pytaniu nr 4, Zamawiający zamierza nadal utrzymać obowiązek określony w Załącznik nr 1. Parametry dodatkowe. Pkt. 12?

Jeśli tak, czy godzi się z tym, że "pozbawienie kodów serwisowych i innych zabezpieczeń" może wpłynąć na modyfikację oprogramowania w urządzeniu o trudnych do przewidzenia skutkach dla bezpiecznego używania sprzętu medycznego, za które nie ponosi odpowiedzialności wykonawca? Prosimy również o odpowiedź, czy Zamawiający zgodziłby się na udzielenie licencji przez wykonawcę na używanie kodów serwisowych, która zostałaby udzielona po upływie gwarancji serwisowej dla urządzenia, po uprzednim przeprowadzeniu szkolenia dla personelu serwisującego urządzenie, wskazanego przez Zamawiającego?

ODPOWIEDŹ 5

Patrz odpowiedź na pytanie nr 4.

PYTANIE 6

Dot. Załącznik nr 1. - Aparat RTG z ramieniem C. Parametry dodatkowe. Dotyczy Pkt. 13. Prosimy o podanie nazwy systemu RIS/PACS, z którym ma zostać zintegrowany oferowany aparat RTG z ramieniem C oraz kontakt do przedstawiciela firmy zarządzającej systemem.

ODPOWIEDŹ 6

Zamawiający dokonuje następującej zmiany w pkt 13 Parametrów dodatkowych załącznika do formularza ofert: " Skonfigurowanie i podłączenie aparatu do sytemu obsługującego pracownie diagnostyczną należy do Wykonawcy. Zamawiający informuje, że udostępni do podłączenia dostarczonego urządzenia dane do systemu obsługującego pracownie diagnostyczną"

PYTANIE 7

Czy Zamawiający uzna za spełnienie warunku udziału w postępowaniu, referencje na dostawę sprzętu do diagnostyki obrazowej- aparat USG o wartości wyższej niż wymagana tj. 300 000 zł brutto?

ODPOWIEDŹ 7

Nie. Zamawiający nie dopuszcza ww. warunku.

Pytania Wykonawcy II

PYTANIE 8

Dotyczy SWZ – ROZDZIAŁ XVIIa Wykaz przedmiotowych środków dowodowych składanych wraz z ofertą, Pkt 1 lit.b)

Czy z uwagi na to, że w kartach katalogowych, ulotkach informacyjnych zawarte są najważniejsze parametry sprzętu, a producent sprzętu przygotowuje jednakowy dla wszystkich krajów folder z parametrami technicznymi aparatu, Zamawiający dopuści potwierdzenie parametrów, których brakuje w kartach katalogowych oświadczeniem Wykonawcy, producenta lub autoryzowanego przedstawiciela producenta?

ODPOWIEDŹ 8

Tak. Zamawiający dopuszcza potwierdzenie parametrów, których brakuje na kartach katalogowych oświadczeniem Wykonawcy, producenta lub autoryzowanego przedstawiciela producenta.

PYTANIE 9

Dotyczy wzoru umowy (Załącznik nr 4 do SWZ)

Prosimy o odpowiedź, czy Zamawiający wyrazi zgodę na wyłączenie uprawnień z tytułu rękojmi za wady fizyczne i prawne Przedmiotu Umowy?

W przypadku pozytywnej odpowiedzi prosimy o wprowadzenie takiego zapisu do wzoru umowy.

ODPOWIEDŹ 9

Nie. Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie do umowy proponowanego przez Wykonawcę zapisu

PYTANIE 10

Dotyczy wzoru umowy (Załącznik nr 4 do SWZ)

Czy Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie poniżej zaproponowanych zmian w umowie odnośnie naruszenia praw własności intelektualnej?:

1. Wykonawca zobowiązuje się zwolnić z odpowiedzialności Zamawiającego wobec roszczeń, zarzucających, że urządzenia wchodzące w skład Przedmiotu umowy („Produkty”) bezpośrednio naruszają prawa własności intelektualnej osób trzecich pod warunkiem, że Zamawiający,

(a) przekaże Wykonawcy bezzwłoczne zawiadomienie o roszczeniu, oraz

(b) udzieli Wykonawcy pełnej i wyczerpującej informacji i pomocy niezbędnej Wykonawcy przy obronie przed roszczeniem, zawarciu ugody w przedmiocie roszczenia lub uniknięciu roszczenia, oraz

(c) przekaże Wykonawcy wyłączną kontrolę nad obroną, ugodą lub uniknięciem roszczenia.

2. Zamawiający zobowiązuje się nie zawierać jakiegokolwiek ugody w związku z roszczeniem ani ponosić kosztów lub wydatków na rachunek Wykonawcy bez uprzedniej pisemnej zgody Wykonawcy.

3. Wykonawca nie będzie miał żadnego zobowiązania do zwolnienia z odpowiedzialności Zamawiającego z tytułu jakiegokolwiek roszczenia o naruszenie wynikającego w przypadku gdy takie roszczenie wynika z:

(a) zachowania przez Wykonawcę zgodności z projektami, specyfikacjami lub instrukcjami Zamawiającego, (b) skorzystania przez Wykonawcę z informacji technicznych lub technologii dostarczonych przez Zamawiającego;

(c) modyfikacji Produktów przez Zamawiającego lub jego przedstawicieli, niezatwierdzonych przez Wykonawcę; wykorzystania Produktów w sposób inny niż zgodnie ze specyfikacjami Produktów lub stosownymi pisemnymi instrukcjami Produktów;

(d) wykorzystania Produktów wraz z jakimkolwiek innym produktem lub oprogramowaniem, jeśli naruszenia można było uniknąć poprzez użycie aktualnej niezmienionej wersji któregośkolwiek z Produktów, lub wykorzystania Produktów po tym, jak Wykonawca zalecił Zamawiającemu na piśmie zaprzestanie używania Produktów ze względu na zarzucane naruszenie;

(e) niestosowania się przez Zamawiającego do zalecanych harmonogramów konserwacji oprogramowania i sprzętu komputerowego oraz instrukcji oraz/lub niewprowadzenia obowiązkowych działań (bezpieczeństwa).

4. W przypadku wniesienia roszczenia z tytułu naruszenia praw własności intelektualnej Wykonawca będzie miał prawo, wedle własnego wyboru, do

(a) zapewnienia Zamawiającemu prawa do dalszego korzystania z Produktów, (ii) zastąpienia lub zmodyfikowania Produktów w celu uniknięcia naruszenia lub (iii) zwrócenia Zamawiającemu proporcjonalnej części ceny nabycia Produktów z chwilą zwrócenia oryginalnych Produktów.

5. Odpowiedzialność odszkodowawcza i zobowiązania Wykonawcy w niniejszym punkcie mają zastosowanie do oprogramowania osób trzecich jedynie w takim zakresie, w jakim Wykonawca, na podstawie umowy licencyjnej lub umowy nabycia zawartej z taką osobą trzecią, uprawniony jest do zwolnienia z roszczeń w przypadku takich naruszeń.

6. Zamawiający zobowiązuje się nie dodawać, usuwać lub zmieniać jakichkolwiek oznaczeń na Produktach związanych z patentami, znakami towarowymi lub prawami autorskimi.

7. Warunki niniejszego punktu określają całość zobowiązania Wykonawcy i odpowiedzialności za roszczenia o naruszenie praw własności intelektualnej, a także stanowią wyłączny środek jaki przysługuje Zamawiającemu w przypadku roszczenia o naruszenie praw własności intelektualnej.

ODPOWIEDŹ 10

Nie. Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie do umowy proponowanych przez Wykonawcę zapisów

PYTANIE 11

Dotyczy wzoru umowy (Załącznik nr 4 do SWZ)

Prosimy o odpowiedź, czy Zamawiający wyraża zgodę na ograniczenie odpowiedzialności Wykonawcy do szkody rzeczywistej nieprzekraczającej wartości netto niniejszej Umowy, a tym samym, czy Zamawiający wyraża zgodę na uzupełnienie umowy nowym postanowieniem o następującej treści:

„Z zastrzeżeniem bezwzględnie obowiązujących przepisów prawa ewentualna odpowiedzialność odszkodowawcza Wykonawcy z tytułu naruszenia warunków niniejszej Umowy jest ograniczona do szkody rzeczywistej (z całkowitym wyłączeniem szkód pośrednich, w tym wszelkich utraconych zysków) do kwoty nieprzekraczającej wynagrodzenia netto określonego w umowie.”

Zaproponowana przez nas treść ma na celu zrównanie interesów przyszłych Stron kontraktu w myśl zasady, iż celem odpowiedzialności odszkodowawczej nie jest wzbogacanie się jednej Strony lecz usunięcie uszczerbku, który może powstać w wyniku ewentualnych, niezamierzonych zdarzeń.

ODPOWIEDŹ 11

Nie. Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie do umowy proponowanego przez Wykonawcę zapisu w zakresie ograniczenia odpowiedzialności Wykonawcy

PYTANIE 12

Dotyczy wzoru umowy (Załącznik nr 4 do SWZ) - §6 Kary umowne, ust. 1, pkt 1)

Prosimy o wyrażenie zgody na obniżenie wysokości kary umownej do 0,1% - 0,2% wartości brutto za każdy dzień zwłoki w wykonaniu zamówienia.

Wg naszej opinii zaproponowana kara umowna 2% wartości brutto przedmiotu umowy jest rażąco wysoka. Przyjęło się, że na rynku wyrobów medycznych wynosi ona ok. 0,1 - 0,2 % wartości brutto przedmiotu umowy za każdy dzień zwłoki.

ODPOWIEDŹ 12

Nie. Zamawiający, informuje iż w § 6 ust. 1, pkt 1 wysokość kary umownej określona jest na 0,5 % wartości brutto za każdy dzień zwłoki. Zamawiający nie zmienia przedmiotowego zapisu.

PYTANIE 13

Dotyczy wzoru umowy (Załącznik nr 4 do SWZ) - §6 Kary umowne, ust. 4

Prosimy o wyrażenie zgody na obniżenie łącznej wysokości wszystkich kar umownych przewidzianych niniejszą umową do **10%** łącznej wartości zamówienia brutto, co umożliwi wykonawcom właściwą ocenę ryzyka i należyłą wycenę oferty.

ODPOWIEDŹ 13

Nie. Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie do umowy proponowanych przez Wykonawcę zapisów

PYTANIE 14

Dotyczy wzoru umowy (Załącznik nr 4 do SWZ) - §6 Kary umowne

Z uwagi na pandemię COVID-19 prosimy Zamawiającego o jednoznaczne potwierdzenie, że kary umowne i odszkodowania będą należne tylko w przypadku winy Wykonawcy z wyłączeniem przypadków opóźnień w dotrzymaniu terminów wynikających z umowy związanych z siłą wyższą, ograniczeniami eksportowymi lub importowymi dotyczącymi wyrobów medycznych, następczą niemożliwością wykonania umowy z powodu opóźnienia w dostawach, braku produktów, przerwania łańcucha dostaw, brakiem lub zmniejszeniem personelu, który może wykonać dostawę, instalacje i/lub szkoleniem, serwis itd.

W przypadku pozytywnej odpowiedzi prosimy o uwzględnienie zmiany we wzorze umowy.

ODPOWIEDŹ 14

Zgodnie z § 6 kary umowne naliczane są za zwłokę nie za opóźnienie. Zapisy umowne pozostają bez zmian.

PYTANIE 15

Dotyczy SWZ – Rozdział VI ust. 1 „Termin wykonania zamówienia” oraz §1 ust. 3 wzoru umowy (Załącznik nr 4 do SWZ)

Czy z uwagi na niemożliwą do przewidzenia sytuację związaną z pandemią COVID-19 Zamawiający wyrazi zgodę na wydłużenie terminu realizacji przedmiotu zamówienia o czas spowodowany niemożliwością wykonania umowy z powodu siły wyższej, ograniczeniami eksportowymi lub importowymi dotyczącymi wyrobów medycznych, opóźnień w dostawach, braku produktów, braku dostępu do miejsca instalacji przedmiotu zamówienia, przerwania łańcucha dostaw, brakiem lub zmniejszeniem personelu, który może wykonać dostawę, instalacje, szkolenie itp.?

W przypadku pozytywnej odpowiedzi prosimy o uwzględnienie takiego zapisu w SWZ oraz we wzorze umowy.

ODPOWIEDŹ 15

Katalog zmian umowy wymieniony jest w § 9 wzoru umowy. Zapisy umowne pozostają bez zmian.

PYTANIE 16

Dotyczy Załącznika do formularza ofertowego – Część: Parametry dodatkowe, pkt 12: *„Aparat jest lub będzie pozbawiony kodów serwisowych i innych zabezpieczeń, które po upływie okresu gwarancji utrudniałyby dostęp do aparatu i jego serwisowanie pracownikom technicznym Zamawiającego lub innemu wykonawcy usług serwisowych, niż tzw. autoryzowany serwis producenta (dot. wykonywania przeglądów, napraw z wymianą części, instalacji urządzeń peryferyjnych, akcesoriów, przystawek, itd.)”*

Kody serwisowe i inne zabezpieczenia informatyczne służą zapewnieniu, by czynności serwisowe (naprawcze, przeglądowe, konserwacyjne, kalibracyjne itd.) były prowadzone wyłącznie przez inżynierów serwisu biomedycznego posiadających odpowiednią i aktualną wiedzę, przeszkolenie i doświadczenie w wykonywaniu tego rodzaju czynnościach, tym samym dając rękojmię bezpiecznego użytkownika urządzenia medycznego przez personel Zamawiającego i zapewnienie bezpieczeństwa pacjentom. Kody serwisowe stanowią przedmiot własności intelektualnej (w szczególności prawa autorskiego) producenta urządzenia medycznego. Producenci ani tym bardziej wykonawcy nie mogą: „odblokować urządzenia”, „pozbawić wszelkich blokad, w szczególności kodów serwisowych” itd., gdyż oznaczałoby to ingerencję w oprogramowanie wbudowane w urządzenie medyczne o trudnych do przewidzenia skutkach dla funkcjonowania i bezpieczeństwa użytkownika urządzenia. Mogą natomiast udzielić licencji do używania kodów serwisowych, które umożliwiają dostęp do opcji serwisowych w zakresie wystarczającym do przeprowadzenia czynności serwisowych.

Mając powyższe na uwadze, prosimy o potwierdzenie, czy Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie z wykonawcą umowy o zachowaniu poufności (ochrona praw własności intelektualnej producenta do kodów serwisowych) i umowy licencji, której przedmiotem będzie udzielenie licencji przez wykonawcę na używanie kodów serwisowych przez Zamawiającego, która zostałaby udzielona po upływie gwarancji serwisowej dla urządzenia i po przeprowadzeniu szkolenia dla personelu serwisującego urządzenie, wskazanego przez Zamawiającego.

ODPOWIEDŹ 16

Patrz odpowiedź na pytanie nr 4.

Ponadto Zamawiający dokonuje zmiany terminu składania i otwarcia oraz związania ofert w następujący sposób:

a) w Rozdziale XI Termin związania ofertą – ust. 1 otrzymuje brzmienie:

1. Wykonawca jest związany ofertą 30 dni od dnia upływu terminu na składanie ofert, tj. do dnia **28 października 2021 r.**, przy czym pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert.

b) w Rozdziale XIII Sposób oraz termin składania i otwarcia ofert – ust. 2 i 8 otrzymują brzmienie:

2. Ofertę należy umieścić na stronie internetowej prowadzonego postępowania platformazakupowa.pl pod adresem :

https://platformazakupowa.pl/pn/gryfino_powiat

w terminie do dnia **29 września 2021 r.** do godziny **12.00**

8. Otwarcie ofert nastąpi w dniu **29 września 2021** o godzinie **12.30** Otwarcie ofert jest jawne.